



Nadzorniki Taluma o povezavah Talum-GP Ptuj-Danilo Toplek

# Direktor ni delal v škodo Taluma, da bi koristil GP Ptuj

*Predsednik nadzornega sveta Taluma Miro Žunec: Ni bilo konfliktov interesov in ni bilo oškodovanja družbe Talum – Poročilo o družbi Vesol prihodnji teden, nato bo sledila še ena izredna seja nadzornega sveta*

**KIDRIČEVO** – Po včerajšnji seji nadzornega sveta Taluma iz Kidričevega je že bolj jasno, da direktor Danilo Toplek ni delal v škodo podjetja, ki ga vodi in je v pretežni državni lasti (posredno prek elektrogospodarstva), da bi koristil Gradbenemu podjetju Ptuj (GPP), v katerem je tihi družbenik. Razkritje te lastniške zgodbe v medijih pred mesecem je sprožilo celo nujno sejo komisije za nadzor javnih financ v državnem zboru. Nadzorni svet je včeraj dolgo in podrobno obravnaval poročilo o poslovanju med Talumom in GPP, a mora na naslednji seji dobiti na mizo še poročilo o podjetju Vesol, morda pa še kakšen odgovor na nekatere anonimke o Toplekovem poslovanju.

Dolgoletni direktor Taluma Danilo Toplek se je v zadnjih mesecih znašel v navzkrižnem ognju razkritij njegovih lastniških deležev v najmanj dveh podjetjih: Gradbenem podjetju Ptuj in Vesol, ki sta obe močno poslovno povezani s Talumom. Po teh razkritjih je nadzorni svet dobil še nekaj anonimk, ki usmerjajo pozornost na Talumovo in Toplekovo poslovanje od Taluma B pa vse tja do lekarne Toplek, ki jo ima na Ptujju Toplekova žena. Danilo Toplek neomajno vztraja, da nobene stvari ne bo javno komentiral in pojasnjeval, dokler nadzorni svet o teh vprašanih ne bo zavzel jasnega stališča in ne bo izdal dokončnega poročila. Pravi, da bi vsakršno drugačno ravnanje delovalo kot pritisk na nadzorni svet, temu pa se hoče izogniti. Spomniti je treba, da je Toplek eden najsposobnejših direktorjev, na čelu Taluma je že več kot dve desetletji in do zdaj je podjetje izvlekel iz mnogih zapletenih političnih in gospodarskih pasti. Prav zaradi tega se zdijo zgodbe okrog njega precej plitve in bi jih težko pripisali tako prekaljenemu gospodarstveniku.

Lastniški delež Danila Topleka v Gradbenem podjetju Ptuj (GPP) so razkrili dokumenti, ki jih je sodišču predložil **Samo Majcenovič**, lastnik družbe Schop, ki je bila lastnik GPP. Do dokumentov, ki so na sodišču, so se pred tedni dokopali novinarji *Financ*. Po Majcenovičevih navedbah je tihi družbenik in polovični solastnik GPP v resnici direktor tega podjetja Borut Bernhard, polovico njegovega deleža pa naj bi kot tihi Bernhardov družbenik imel Danilo Toplek. Samo Majcenovič je pred parlamentarno komisijo za nadzor javnih financ povedal,

da sta Bernhard in Toplek postala solastnika njegovega podjetja z izsiljevanjem (?). Podjetje, ki je bilo v celoti v njegovi lasti, brez njegovega soglasja ni moglo po delih prehajati v last koga drugega. Najbolj vprašljivo pri vsem tem pa je bilo poslovanje podjetja GPP s Talumom, za katerega je opravljalo mnoga gradbena dela, ki so v zadnjih desetih letih presegala milijonsko vrednost na leto. Nadzorni svet Taluma je pooblastil revizijsko hišo BDO, da je opravila revizijo tega poslovanja in včeraj so na seji nadzornega sveta obravnavali to poročilo. Predsednik nadzornega sveta **Miro Žunec** je po seji o izsledkih revizije povedal: »Revizijska družba BDO iz Ljubljane je natančno pregledala poslovanje Taluma z Gradbenim podjetjem Ptuj od leta 2000 do 2010 in ugotovila, da ni bilo konfliktov interesov in ni bilo oškodovanja družbe Talum. Nadzorni svet je pregledal vsak projekt detajlno in z vseh vidikov in ugotovil, da ni nobenih indicov oškodovanja in da posli niso bili sporni. Takšen je tudi naš sklep.« Revizorka te družbe, ki je bila nekaj časa na seji Talumovega nadzornega sveta, pa je zagotovila, da bo naslednja naročena revizija – o podjetju Vesol – končana sredi prihodnjega tedna in potem bo Miro Žunec sklical še eno izredno sejo. Po njej pa je že napovedal tiskovno konferenco z nadzorniki in direktorjem, kjer bodo pojasnili vse podrobnosti.

## »Vroč« sončne elektrarne na odlagališču rdečega blata

Medtem pa o lastniškem zapletanju v podjetju Vesol še vedno ni nič več jasnega. Nadzorni svet je

naknadno naročil tudi preiskavo o tem in najbrž bo poročilo uvrstil na svojo prihodnjo sejo. Vesol je podjetje, ki so ga ustanovili letos in je prevzelo investitorstvo nad gradnjo druge sončne elektrarne na odlagališču rdečega blata v Strnišču blizu Kidričevega. Pri gradnji prve sončne elektrarne z močjo megavata je sodeloval Talum s 15-odstotnim deležem. Talum si je zagotovil dodaten zaslužek s postavljanjem elektrarne s svojimi delavci in tako tudi nadaljuje pri gradnji naslednjih elektrarn. Investitor v drugo elektrarno je



**DANILO TOPLEK**

FOTO TADEJ REGENT/DOKUMENTACIJA DELA

že imel zagotovljen kredit Factor banke; ko je postavljanje že nekaj časa potekalo, pa si je premislil in o tem obvestil banko. Ta je zahtevala od vseh vpletenih, naj prevzamejo investitorstvo za vmesni čas, dokler ne najde novega investitorja in lastnika. Po takšnem scenariju bo druga sončna elektrarna kmalu dobila novega lastnika. Vesol je le vmesna rešitev, ki zagotavlja dokončanje gradnje elektrarne. Poleg Toplekovega tretjinskega lastniškega deleža v Vesolu je lastnik druge tretjine še Talumov Marko Drobnič, ki sicer vodi gradnjo elektrarn na odlagališču rdečega blata. Tam zdaj gradijo tudi tretjo in četrto elektrarno, obe pa bosta začeli obratovati še v letošnjem letu.

## Tiho družbeništvo

### menedžerjev in nadzornikov želijo prepovedati

Komisija za nadzor javnih financ državnega zbora je v začetku tega meseca prav na podlagi tihega družbenišva Danila Topleka v GPP nujno zasedala (vodi jo Andrej Vizjak). Opozorila je na probleme tihega družbenišva direktorjev in nadzornikov v tistih podjetjih, kjer je država več kot petodstotni lastnik. Vladi je predložila, naj vse pozove, da razkrijejo svoja tiha družbenišva v domačih in tujih podjetjih. Potem naj pripravi seznam vseh takih tihih lastnikov in nato spremeni zakon o gospodarskih družbah tako, da bo takšno tiho družbenišvo prepovedoval. Od nekaterih poznavalcev takega lastništva smo izvedeli, da je zdaj najpomembnejše, ali imajo vodilni ljudje v takih podjetjih z državnim lastniškim deležem sklenjene individualne pogodbe tako, da jim to prepovedujejo. Če te prepovedi ni, potem takšna razmerja domnevno niso sporna. V Talumovem in Toplekovem primeru je torej po tej razlagi najpomembnejše, ali je bila v direktorjevi pogodbi klavzula o prepovedi. Miro Žunec nam je pojasnil tudi to: »Individualne pogodbe se sklepajo z nadzornim svetom. Nikjer ni predpisano, ali mora biti v njih določilo o tihem družbeništvu ali ne. V pogodbi z direktorjem Taluma ni takih omejitev. Bo pa se to v prihodnje zagotovo spremenilo.«

#### FRANC MILOŠIČ

Gradbeno podjetje Ptuj je danes v lasti MTB Maribor. Direktor GPP Borut Bernhard je v MTB svetovalec direktorja za tehnične zadeve.

Danilo Toplek je 58-letni magister ekonomije. Na letošnjih lokalnih volitvah je kandidiral za svetnika Mestne občine Ptuj. Na strankarski listi Socialnih demokratov je bil na zadnjem, 29. mestu – toliko svetnikov ima občinski svet. Na prvem mestu je kandidiral republiški poslanec Dejan Levanič, ki je bil v Talumu pred izvolitvijo v slovenski parlament odgovoren za stike z javnostjo. SD so na Ptujju dobili štiri svetnike.



**GRADBENO PODJETJE PTUJ**

FOTO TADEJ REGENT



**SONČNE ELEKTRARNE NA ODLAGALIŠČU RDEČEGA BLATA** – Na odlagališču rdečega blata v Strnišču pri Kidričevem je prostora za 20 sončnih elektrarn z močjo megavata. Prva že obratuje, druga – Vesolova – je končana, a še ne dela, gradijo pa že tretjo in četrto, ki bosta končani do konca leta. Elektrarni in gradbišče, tako kot vse Talumove objekte, varuje Talumova hčerinska družba Vargas-al. Talum gradi za investitorje elektrarne na ključ in si tako zagotavlja dodaten zaslužek, prav tako po podrobni pogodbi zanje opravlja še druga dela (na primer varovanje). Zemljišče pa oddaja v najem, razen pri prvi sončni elektrarni, kjer je bilo zemljišče njegov vložek, ovrednoten na 15 odstotkov vrednosti 2,9 milijona evrov vredne prve elektrarne.

FOTO TADEJ REGENT





**V KIDRIČEVSKEM TALUMU** FOTO TADEJ REGENT